

Суббота
20
февраля
1943 года
№ 14 (2109)

Колхозное ЗНАМЯ

12-й год издания

выходит два
раза в неделю

Цена от №
15 копеек.

с Курмыш,
Горьковской
области

Орган Курмышского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Комсомольцы и молодежь, боритесь за первенство в соревновании!

Сегодня в газете «Колхозное знамя» публикуется письмо, с которым обратились молодые передовики сельского хозяйства Московской области ко всей сельской молодежи, комсомольцам и комсомолкам колхозов, совхозов и МТС. Комсомольцы Московской области вызвали на социалистическое соревнование по подготовке и проведению весеннего сева сельскую молодежь нашей Горьковской области.

В ответ на этот вызов комсомольцы и молодежь нашего района приложат все силы и все свои способности для того, чтобы в соревновании одержать первенство.

За время Отечественной войны советского народа с немецко-фашистскими захватчиками комсомольцы и молодежь нашего района практически делами показали свою преданность Родине, своей родной большевистской партии. Сейчас, когда страна и фронт требуют от нашей молодежи новых производственных успехов, она их завоевывает в упорном труде на колхозных полях, животноводческих фермах и других участках колхозного производства.

У нас в районе немало комсомольских организаций, которые по-настоящему готовятся к проведению весеннего сева, вывозят на поля удобрения, триеруют семена, ремонтируют инвентарь, заботливо ухаживают за конем. Наряду с достижениями наши колхозы имеют недостатки, они еще не все сделали, чтобы весенний сев провести по фронтовому. Вот на эти недостатки должны обратить свое внимание молодые работники сельского хозяйства и помочь правлениям колхозов устранить их в кратчайший срок.

Ветушая в социалистическое соревнование с комсомольцами Московской области, наши комсомольцы совместно с несюзной молодежью должны бороться за самые высокие производственные показатели, передовики должны оказывать помощь отстающим и общими силами завоевать первенство в соревновании, завоевать передовящее Красное Знамя ЦК ВЛКСМ.

Товарищи комсомольцы, колхозная молодежь! Наша героическая Красная Армия ведет успешное наступление, очищает города и села от гитлеровских мерзавцев. Самоотверженным трудом, образцовой подготовкой и проведением весеннего сева поможет ей быстрее очистить советскую землю от гитлеровской нечисти.

Совещание комсомольского актива и молодых передовиков сельского хозяйства Московской области

13 февраля в Колонном зале Дома Союзов состоялось совещание комсомольского актива и молодых передовиков сельского хозяйства Московской области.

С докладом о задачах комсомола и молодежи в предстоящих сельскохозяйственных работах 1943 года выступил секретарь МК ВКП(б) тов. Максимов. В прениях по его докладу приняли участие секретари горкомов и райкомов ВЛКСМ, председатели колхозов, трактористы, звеньевые, помощники начальников политотделов по комсомолу.

На совещании выступил встречевый бурной оацией тов. М. И. Калинин. Его речь была выслушана участниками совещания с исключительным

Речь товарища М. И. КАЛИНИНА

Товарищи, за последние месяцы Красная Армия достигла значительных успехов на фронте.

Эти успехи вытекают не только из того, что Красная Армия имеет хорошее вооружение, что ее командиры храбры, инициативны, что ее бойцы беззаветно борются за свою отчизну, — всеми этими качествами наша армия обладала и раньше. Новое качество, которое отличает нашу Красную Армию за последнее время, — это повышенная организованность. Армия приобрела опыт боев. И сейчас ее победы — это не только плоды храбро-

сти и самоотверженности, — ее победы основаны на повышенной организованности. Бойцы и командиры приобрели боевое умение, научились с меньшими затратами материальных сил достигать больших результатов.

Сейчас перед сельскими комсомольцами, которые в своей массе будут участвовать во втором весеннем сельскохозяйственном году, тоже стоит задача, научиться организованности, чтобы с меньшей затратой сил добиваться больших результатов. Конечно, у комсомольцев бурлит энергия, энтузиазм, свойственные юности.

Комсомольцы Московской области вызвали на социалистическое соревнование сельскую молодежь Горьковской области.

С исключительным воодушевлением и любовью участники совещания приняли приветствие товарищу Сталину.

Все эти качества присущи молодежи. Но есть одно качество, которое у человека созревает медленнее, это — навыки организованности, умение для каждой работы найти наилучшие организационные формы.

Могут спросить, как их найти? В книгах вычитать об этом трудно. В школах у нас тоже не преподают организационную практику, не только ее методы и детали, но не преподают даже и основные принципы. Организационные навыки приобретают в труде, в работе, в опыте.

ПИСЬМО

молодых передовиков сельского хозяйства Московской области
ко всей сельской молодежи, комсомольцам и комсомолкам
колхозов, совхозов и МТС

Молодые колхозники и колхозницы, рабочие совхозов и МТС!

Наша страна на пороге второй военной весны. Основы урожая складываются во время сева. «Что посеешь, то и пожнешь», — говорит русская народная пословица.

Первая и самая главная наша задача — повысить урожай, собрать больше хлеба, картофеля, овощей. Они нужны нашей стране так же, как самолеты, танки, пушки, боеприпасы. Борьба за хлеб, овощи, картофель — это борьба за

комсомольцы со своей стороны приложат все умение и в этом году не только выполнят план сельскохозяйственных работ, но и накопят значительный организационный опыт.

Организационный опыт, навык организатора — это одно из самых лучших качеств человека. Оно понадобится вам не только сейчас, для достижения тех целей, которые ставит перед вами новый сельскохозяйственный год, но послужит и в будущем, сыграет в вашей жизни огромную роль.

Организационный опыт подсказывает, как наилучшим образом подойти к выполнению любого задания, и это качество будет служить вам подспорьем в любом деле.

Нам предстоит гигантская работа и во время войны и после войны. Эта работа потребует не только многих сил, но и умения наиболее целесообразно приложить свои силы.

Вот этому и надо научить себя комсомольцам и молодежи Московской области.

Хочу пожелать комсомольцам Москвы и Московской области приобрести такой опыт, чтобы победа давалась им с наименьшим расходом сил и энергии. Если в этом вы будете иметь успех, то значит и задания партии, задания товарища Сталина выполните. (Бурные аплодисменты. Все встают.)

А ведь, товарищи, задача молодежи не только в том, чтобы как можно лучше выполнить все сельскохозяйственные работы. Вместе с тем молодежь готовит из себя смену старшим, а для этого нужно сохранить ее силы. Надо, чтобы и работа кипела и время для культурного развития оставалось.

Я думаю, что московские

роль за высокий урожай, особенно по картофелю.

Нельзя, чтобы в этом году мы допускали эти недостатки.

Надо, чтобы в каждом нашем колхозе, совхозе, МТС молодежь во главе с комсомольцами выступила боевыми организаторами успешной подготовки и проведения посевной кампании.

Молодые колхозники и колхозницы, рабочие совхозов и МТС! Наша страна на пороге второй военной весны. Основы урожая складываются во время сева. «Что посеешь, то и пожнешь», — говорит русская народная пословица.

Молодые колхозники и колхозницы, рабочие совхозов и МТС! Наша страна на пороге второй военной весны. Основы урожая складываются во время сева. «Что посеешь, то и пожнешь», — говорит русская народная пословица.

Первая и самая главная наша задача — повысить урожай, собрать больше хлеба, картофеля, овощей. Они нужны нашей стране так же, как самолеты, танки, пушки, боеприпасы. Борьба за хлеб, овощи, картофель — это борьба за

победу над немцами. Поэтому наша обязанность — работать так, чтобы каждый колхоз, совхоз получил высокий урожай.

Надо полностью использовать каждую машину, не допускать простоя тракторов, непроизводительных расходов горючего и смазочных материалов.

Молодежь должна взяться за то, чтобы использовать для проведения сева все местные ресурсы и возможности. Образцово подготовиться, в срок и высококачественно провести весенний сев — это сейчас наше самое важное патриотическое дело.

Посоветовавшись на своем совещании, мы решили провести следующее:

(Окончание на 2-й стр.)

П И С Ь М О

молодых передовиков сельского хозяйства Московской области
ко всей сельской молодежи, комсомольцам и комсомолкам
колхозов, совхозов и МТС

(Окончание)

По подготовке к полевым работам машин и инвентаря

1. До 1 апреля проверить, как отремонтированы каждый трактор, плуг, борона, селка. Если в колхозе не хватает плуга — найти его; нет зубьев у бороны — отковать; не наточены лемеха — отточить. Мы хотим добиться, чтобы в каждой полеводческой бригаде было достаточное количество исправного инвентаря.

2. Наладить работу колхозных кузниц: заготовить древесный уголь, собрать железный лом, изыскать недостающий инструмент. В колхозах, где нет кузнецов, выделить комсомольцев, комсомолок или молодых колхозников и пос-

По подготовке семян и посеву

1. Добиться, чтобы в колхозах были полностью заготовлены семена на всю площадь посева. Для этого, прежде всего, установить, сколько в колхозах есть семян и сколько их нужно. Если семян не хватает, выявить, из каких источников надо покрыть этот недостаток, взяться за сбор из личных запасов, организовать товарищескую помощь из других колхозов.

Обеспечить строгий повседневный контроль за сохранением семян, следить, чтобы они не расхищались и не подвергались порче.

По подготовке живого тягла и полевым работам

Обеспечить заботливый и любовный уход за конем, правильное его кормление и содержание, добиваться, чтобы каждая лошадь в ближайшее время имела среднюю и выше средней упряжность.

Для этого:

1. Вместе с правлениями колхозов, с участием ветеринарного врача или зоотехника, осмотреть всех лошадей в колхозах, больных и истощенных выделить в отдельные группы, улучшить за ними уход и организовать необходимое лечение.

Пионерам и школьникам взять шефство над лошадьми, обеспечив повседневный уход и контроль за их содержанием.

2. Создать контрольные молодежные цесы, которым поручить ежедневно, как днем, так и ночью, проверять, пол-

По проведению зимних агротехнических мероприятий

1. Широко организовать массовую агротехническую учебу среди молодежи и всех колхозников.

Комсомольцам и молодым колхозникам до начала весеннего сева изучить: правила хранения и применения навоза; какие требования предъявляются к семенам; как правильно произвести посев; как проводить обработку земли весной и почему нужна глубокая вспашка; как должен быть организован и учитываться труд; порядок дополнительной оплаты за повышение урожайности; как добиться высоких урожаев картофеля.

дать их на учебу в кузницы соседних колхозов.

3. По опыту прошлого года собрать и изготовить запасные части и инструмент для ремонта тракторов и других сельскохозяйственных машин. Закончить эту работу до 1 апреля.

4. Комсомольцам МТС вместе с комсомольцами и молодежью колхозов в течение февраля навести образцовый порядок в мастерских и на участках МТС, принять активное участие в строительстве крытых навесов для хранения тракторов и сельскохозяйственных машин.

2. Принять все меры к тому, чтобы посевной материал был высокого качества: отсортировать все семена, проверить их чистоту, всхожесть, обмелить недоброкачественные семена на хорошие.

Перед посевом провести протравливание, яровизацию и замочку семян.

3. Усилить работу по сбору верхушек клубней продовольственного картофеля, привлечь к этому делу пионеров и школьников. Обеспечить полную сохранность уже заготовленного семенного материала.

полностью дается ли корм лошадям, как хранятся запасы кормов, оставленных на весну. О недостатках, выявленных проверкой, немедленно сообщать правлению колхоза и добиваться, чтобы они были устранены.

3. Выделить на работу конюхами лучшую молодежь. Изготовить силами молодежи щетки и скребницы, содержать лошадей в чистоте.

4. Добиться устранения обезлички лошадей, твердого закрепления их за колхозниками, хорошего состояния сбруи и повозок.

5. Широко использовать на работе в качестве тягла мелкопродуктивных коров и особенно нетелей, бычков.

До начала сева изготовить в каждом колхозе необходимое количество упряжки, приучить к работе в упряжке коров.

2. Вывезти по санному пути весь навоз со дворов колхозов, а также и дворов колхозников, добиваться, чтобы он хранился в хорошо сложенных и утрамбованных штабелях.

Усилить работу по сбору и заготовке местных удобрений, широко привлекая к ней пионеров и школьников. Собрать, сохранить и вывезти на поля золу, куриный помет, организовать заготовку компостов, торфа и других местных удобрений.

3. Создать комсомольско-молодежные звенья высокого урожая. Уже теперь этим звеньям развернуть тщательную подго-

товку своих участков, собрать и вывезти больше удобрений, конный инвентарь, заготовить хорошо подготовить семена, весь ручной инвентарь.

О массово-политической работе в период подготовки и проведения весеннего сева

1. Выделить в каждую полеводческую бригаду агитаторов из числа лучших комсомольцев и молодежи, поручить им постоянно проводить с колхозниками беседы, читать и разъяснять сообщения Советского Информбюро, статьи из газет. Добиться, чтобы газеты регулярно доставлялись непосредственно в поле, бригаду.

2. Широко освещать через газеты, боевые листки, доски показателей ход подготовки и проведения сева по колхозам и совхозам. Проверять выполнение взятых обязательств, рассказывать о результатах

По проведению весеннего сева

1. Показывать личный пример честного труда, не покладая рук, по-стахановски работать на полях, стать лучшими плугарями, селящиками, подвозчиками семян.

Развернуть движение стахановцев колхозных, совхозных полей, добиваться, чтобы молодые колхозники выполняли по две и больше норм в день.

2. Добиться четкой организации труда, дальнейшего укрепления трудовой дисциплины среди колхозников. Работу на сева начинать с восходом солнца и заканчивать с наступлением темноты.

3. Проявить инициативу в создании и обеспечении хорошей работы колхозных детских яслей, площадок, чтобы облегчить в поле труд женщин, имеющих малолетних детей.

4. Комсомольцам-трактористам и трактористкам показать пример полного использования машин на полевых работах.

Трактор, на котором работает комсомолец или комсомолка, не должен простаивать или не выполнять норму выработки.

Для лучшего технического обслуживания тракторных бригад комсомольцам взяться за создание походных мастерских на конном ходу.

5. Повести решительную борьбу за строжайшую экономию горючего и смазочных материалов. Создать в каждой МТС и совхозе контрольные комсомольско-молодежные посты по экономии горючего. Принять активное участие в переводе предусмотренных планом тракторов на газогенераторное топливо, рекомендуя на работу на газогенераторных тракторах лучших трактористов и трактористок из числа комсомольцев и молодежи. Организовать силами колхозной молодежи заготовку чурок для этих тракторов.

6. Оказать практическую помощь колхозам и совхозам области в производстве скипидарсырца, как топлива для тракторов, дегтя, а также колесной мази.

Комсомольцы и комсомолки!

проверки на собраниях, производственных совещаниях, в беседах агитаторов, поощряя передовиков и бичуя лодырей.

3. Решительно улучшить культурно-массовую работу среди молодежи, организовывать вечера художественной самодеятельности, пляски, пение.

4. В ходе подготовки к севу и во время сева систематически, примерно один раз в десять дней, собирать молодежь, рассказывать ей, что уже сделано по подготовке к севу, как идет сев, и советоваться с ней, что следовало бы сделать для улучшения работы.

Молодые колхозники и колхозники, рабочие МТС и совхозов.

В проведении весеннего сева будет немало трудностей. Под руководством партийных организаций, силачивая и объединяя на борьбу за успешное проведение сева всех колхозников, мы добьемся успеха и выйдем победителями. Поручай этому — наша великая любовь к матери-родине, наша ненависть к проклятым немцам захватчикам, наша готовность всеми силами поддержать героическую Красную Армию.

Комсомольцы и комсомолки! Широко организуйте социалистическое соревнование колхозов, бригад, звеньев, вовлекайте в него всю молодежь, всех колхозников! Становитесь подлинными организаторами молодежи на быстрейшее и высококачественное проведение весеннего сева! В борьбе за отличное проведение сева добивайтесь дальнейшего организационного укрепления своих рядов, расширяйте и укрепляйте свои связи с молодежью, активно вовлекайте ее лучшую часть в ряды комсомола.

Беря на себя обязательства, изложенные в этом письме, мы включаемся в борьбу за знамя ЦК ВЛКСМ и вызываем на социалистическое соревнование комсомольцев и молодежь Горьковской области.

Товарищи комсомольцы и комсомолки! Молодежь колхозов, совхозов и МТС! Перед нами большие, почетные, но и трудные задачи! У нас есть все возможности, чтобы с ними успешно справиться!

Колхозная молодежь, — в боевой поход за высокий урожай! Своевременно и высококачественно проведем весенний сев!

Поможем нашей доблестной Красной Армии разгромить врага, освободить нашу родную землю от немецко-фашистской нечисти!

Под руководством большевистской партии; нашего родного вождя и полководца Иосифа Виссарионовича Сталина вперед, к победе!

Бригада готовится к весеннему севу

В борьбе за высокий урожай заготовка и вывозка местных удобрений занимает одно из главных мест. Хорошо помнят об этом члены моей бригады. Годовой план заготовки местных удобрений перевыполнили. Вывезено на поля 1.200 возов навоза, собрано 200 центнеров золы, 200 пентнеров куриного помета, 250 пентнеров фекалия.

Успех весенних полевых работ зависит от подготовки сельскохозяйственных машин и инвентаря. Поэтому все 5 плугов и инвентарь отремонтированы качественно.

В бригаде развернуто социальное соревнование. Звенья соревнуются между собой. Агротехники составлены. Участки за звеньевыми закреплены. Пахари, севцы знают коней, на которых будут работать.

Проверочная комиссия отметила, что недостаточное внимание уделяется коню. Сейчас усиленно готовим коня к весеннему севу. Конюхами избраны лучшие колхозники. Рабочие лошади закреплены за ездовыми.

Вторую военную весну встретим полностью подготовленными к севу.

Е. Худошина,

бригадир 3 бригады колхоза «Большевик».

Досрочно вносят военный налог

Колхозники Кекинского сельского совета, воодушевленные победами Красной Армии на фронтах Отечественной войны, досрочно вносят военный налог.

Из колхоза «Победа пахаря» первыми внесли: А. Г. Полушков — 1200 рублей, В. С. Линькова — 600 рублей, М. П. Сергеева — 600 рублей. Их примеру последовали колхозники колхоза «Свободный труд». Ф. Д. Мосевкин внес 1200 рублей, П. В. Ключков — 1500 рублей, А. И. Рыбкина — 600 рублей.

Наряду с этими передовыми колхозниками в артели «Победа пахаря» есть бригады, которые сами нарушают государственные сроки по уплате военного налога. А. И. Корнилова, А. М. Смирнова, А. Ф. Ковалева, Е. Ф. Еличева, до сих пор не рассчитались по военному налогу. Отстают с уплатой военного налога и бригады колхоза «Свободный труд» Г. Н. Рыбкин, М. А. Челаукина, В. А. Жененков.

Товарищи колхозники! Следуйте примеру передовых колхозников, которые полностью уплатили военный налог. Досрочно рассчитываясь с государством, вы помогаете фронту быстрее гнать гитлеровцев с нашей советской земли.

Дементьев, инспектор господходов Курмышского райфо.

Ответственный редактор
П. С. РЯБОВ.